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Összességében az 1981–2010-es nor-
mál idõszak átlagánál 1,2 Celsius-fok-
kal melegebb, a csapadékszélsõségek
ellenére átlagosan nedves év volt a ta-
valyi. 2020 a 2000. évvel együtt a ha-
todik helyre került az 1901-tõl kezdõ-
dõ hõmérsékleti rangsorban. 

A 2020. év hazai hõmérsékleti viszo-
nyai tehát jól illeszkednek a globálisan
melegedõ trendbe. A csapadék éven
belüli eloszlása hosszabb-rövidebb idõ-
szakra jelentõsen eltért a szokásostól
2020-ban, ami a régiónk szélsõségeseb-
bé váló csapadékellátottságára utal. Az
éghajlatváltozás miatt különösen fontos
az éghajlat állapotának folyamatos nyo-
mon követése, ez a sikeres alkalmazko-
dási folyamat alapja is egyben.

Az év átlag körüli hõmérsékletû, de
igen száraz januárral kezdõdött, majd
februárban tavasziasan enyhe és szeles
idõjárás uralkodott. A hónap elején né-
hány napig közel tíz fokkal melegebb
volt, mint a sokévi átlag. 

Drávaszabolcson február 2-án a
csúcshõmérséklet elérte a 18,2 fokot,
így új napi hõmérsékleti rekord szüle-
tett. Február elején és a végén egy-egy
hidegfront átvonulása orkán erejû szél-
lökésekkel járt. 2020 tele a harmadik
legmelegebb volt 1901 óta. 

Március közepétõl elmaradt a csapa-
dék, s több hullámban sarkvidéki ere-
detû hideg levegõ árasztotta el térsé-
günket. Országszerte többször is igen
komoly fagyok fordultak elõ. Március
24-én a Dél-Dunántúlon és a Dél-Alföl-
dön, síkvidéken is összefüggõ hóréteg
alakult ki. 2020-ban a legnagyobb hó-
vastagságot, 28 cm-t, március 25-én Má-
za állomáson mértük. 

Április elsõ három napján ország-
szerte fagyott, országos napi minimum-
hõmérsékleti rekordok dõltek. Csak a
május volt hidegebb a sokévi átlagnál
2020-ban, közel két fokkal. Áprilisban
a szokásos csapadék kevesebb, mint
harmada, májusban pedig alig több,

mint fele hullott, a harmadik legszára-
zabb tavasz volt a tavalyi. Az aszály és
a fagyos idõ jelentõs károkat okozott a
korán fejlõdésnek indult gyümölcsö-
sökben.

A nyár csapadékos, meleg, de nem
túl forró volt, komoly hõhullám nem
alakult ki. Az átlag körüli július után az
augusztus a tizedik legmelegebbnek
bizonyult 1901 óta. 2020-ban a legma-

gasabb hõmérsékletet augusztus 30-án
mértük: Mezõkovácsházán 37,4 Celsi-
us-fokot rögzített az automata. 

A csapadékos nyár során felhõsza-
kadások és viharok okoztak jelentõs
károkat. Országosan június közepe és
vége, július 17–26., augusztus 3–5. és
augusztus közepe voltak a legcsapadé-
kosabb idõszakok. Jellemzõen heves
zivatargócokból, szélsõséges területi
eloszlásban érkezett a csapadék. 

A nyár legcsapadékosabb napja jú-
lius 24-e volt, amikor Vése állomáson
özönvízszerû esõ hullott, 178 mm-es
értékkel megdõlt a napi csapadékre-
kord, emellett a délnyugati ország-
részben több állomáson is meghalad-
ta a napi összeg a 100 mm-t azon a
napon. 

Míg augusztusban a Tisza vonalától
keletre alig esett, addig a Nyugat-ma-
gyarországi-peremvidéken heves ziva-
tarok pusztítottak, néhol dióméretû
jéggel. Celldömölkön augusztus 17-én
24 óra alatt 135 mm zúdult le, ami a
havi összeg több mint 60%-a. Ez az ér-
ték új napi rekordot is jelent.

Az õsz még nyárias idõvel indult, de
szeptember végétõl változékonyabbra
és hûvösebbre fordult az idõ. Szeptem-
ber végén helyenként újra jelentõs csa-
padék zúdult le rövid idõ alatt, majd
októberben több mediterrán ciklon is
érintette térségünket. 

A sok csapadék hatására több vízfolyá-
son: a Sajó, Bódva, Hernád vízrendszeré-

ben és az Ipoly folyón is árhullám alakult
ki. Október közepén a Mátrában már ha-
vazott. A szokatlanul csapadékos október
után a 7. legszárazabb november követ-
kezett, mivel a hónap folyamán kiépült
hideglégpárna miatt jellemzõen, csupán
ködszitálásból származott a csapadék. 

November végén, a Kelet-európai-
síkságon átvonuló légörvény hideg-
frontja hozott havat Borsod-Abaúj-
Zemplén, Heves és Nógrád megyék
területére, de ez nem maradt meg tar-
tósan. Az év utolsó hónapját igen eny-
he idõjárás jellemezte, a 7. legenyhébb
december volt a tavalyi 1901 óta.
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Átlagnál magasabb hõmérséklet, 
átlagos csapadék

Klíma-összefoglaló 2020

2020 idõjárását enyhe évkezdet, aszályos és egyben fagyos tavasz, szélsõ-
séges csapadékeloszlású nyár és õsz, majd enyhe december jellemezte.
2020-ban a harmadik legenyhébb tél, a harmadik legszárazabb tavasz, a ti-
zedik legmelegebb augusztus, a hetedik legszárazabb november és a hetedik
legenyhébb december lépett fel 1901 óta.

2020 júliusában több hónapnyi csapadék hullott le néhány nap alatt Somogy és Zala
megye területén 


